Сборник заданий по теме «Табличный процессор MS EXCEL»
№1
Создать таблицу расчета стоимости обеда.
	Наименование
	Стоимость
	Количество
	Общая сумма

	Суп
	12
	1
	

	Пюре
	6
	1
	

	Котлета
	7
	2
	

	Булочка
	3
	2
	

	Чай
	1
	1
	

	Кисель
	2
	0
	

	ИТОГОВАЯ СУММА:
	


№2
Создать таблицу расчета стоимости продуктов.

	Название товара
	Цена (руб\кг)
	Продано (кг)
	Выручка (руб)

	Сахар-песок
	
	
	

	Крупа манная
	
	
	

	Соль "Экстра"
	
	
	

	ИТОГО:
	


№3
Создать таблицу расчет стоимости расхода продуктов для приготовления плова из кальмаров.

	Всего порций
	

	Продукт
	Раскладка на одну порцию (г)
	Всего (г)

	Кальмары
	48
	

	Лук репчатый
	17
	

	Морковь
	9
	

	Рис
	12
	

	Масло растительное
	8
	


№4
Расчет общей стоимости покупки мебели.

	Наименование
	Стоимость
	Количество
	Общая стоимость

	Стол ученика
	1000
	180
	

	Стол учителя
	1200
	15
	

	Классная доска
	3000
	11
	

	Стулья
	300
	360
	

	Шкафы
	2500
	14
	

	Зеркало
	700
	12
	

	Стеллаж книжный
	250
	12
	

	Скамейки
	400
	5
	

	Вазы
	200
	5
	

	ИТОГОВАЯ СУММА
	


№5
1. Создать таблицу АБИТУРИЕНТ.

2. Установить ширину ячеек таким образом, чтобы вся информация целиком отражалась на экране.

3. Очистить содержимое столбца В (кроме заголовков).

4. Ввести новые оценки по математике всем абитуриентам и проследить за изменением среднего балла и общей суммы баллов.

5. Удалить из таблицы столбец, содержащий сведения о сумме баллов.

6. Удалить из таблицы строки, в которых содержатся  сведения об абитуриентах, имеющих «двойки».

7. Сохранить таблицу.

	
	А
	В
	С
	F
	Е
	F

	1
	Абитуриенты

	2
	Фамилия

имя
	Математика
	Физика
	Сочинение
	Сумма

баллов
	Средний балл

	3
	Бобров Игорь
	5
	4
	3
	=В3+С3+D3
	=( В3+С3+D3)/3

	4
	Городилов Андрей
	4
	5
	4
	= В4+С4+D4
	=( В4+С4+D4)/3

	5
	Лосева Ольга
	4
	5
	4
	= В5+С5+D5
	=( В5+С5+D5)/3

	6
	Орехова Татьяна
	3
	5
	5
	= В6+С6+D6
	=( В6+С6+D6)/3

	7
	Орлова Анна
	3
	2
	0
	= В7+С7+D7
	=( В7+С7+D7)/3

	8
	Петров Олег
	4
	3
	2
	= В8+С8+D8
	=( В8+С8+D8)/3

	9
	Семенова Ирина
	5
	5
	5
	= В9+С9+D9
	=( В9+С9+D9)/3

	10
	Симонова Елена
	4
	3
	4
	= В10+С10+D10
	=( В10+С10+D10)/3

	11
	Сомов Виктор
	4
	4
	4
	= В11+С11+D11
	=( В11+С11+D11)/3

	12
	Суслов Иван
	3
	4
	4
	= В12+С12+D12
	=( В12+С12+D12)/3


№6

З А Д А Ч И

1. Дан фрагмент ЭТ 


А) Что будет выведено в ячейки А2 и В2 в режиме отображения значений?


Б) Как будут меняться числа в А2 и В2, если последовательно заносить в А1 число 2, в В1 число 4?


В) какое значение нужно занести в В1, чтобы в В2 появилось сообщение об ошибке?

2. Дан фрагмент ЭТ в режиме отображения значений:  

	
	А
	В

	1
	1
	2

	2
	6
	1



Известно, что в первой строке находятся числа, 

во второй – формулы.


А) какие формулы могут находится в ячейках 

А2 и В2?


Б) Известно, что если в ячейку В1 занести 1, то в ячейке В2 появится сообщение об ошибке. Какая формула может хранится в ячейке В2?

3. Дан фрагмент ЭТ в режиме отображения формул: 

	
	А
	В

	1
	144
	12

	2
	=А1/В1/В1
	=А1/В1^2



А) Что будет выведено в ячейки А2 и В2 в режиме отображения значений?


Б) Как изменится значение  в ячейке А2 после занесения в нее формулы: А1/(В1*В1)?


В) Какое значение нужно занести в В1, чтобы в ячейках А2 и В2 появилось сообщение об ошибке?

4. Дан фрагмент ЭТ в режиме отображения формул:

	
	А
	В
	С

	1
	12
	12
	

	2
	=А1+В1/А1 +В1
	=А1+В1/(А1+В1)
	=(А1+В1)/(А1+В1)



Что будет выведено в ячейки А2, В2, С2 в режиме отображения значений?

5. Дан фрагмент ЭТ в режиме отображения значений:

	
	А
	В

	1
	1
	2

	2
	3
	2



Известно, что в первой строке находятся числа, во второй – формулы. Если в ячейки А1 и В1 занести величины 10 и 15 соответственно, то значения в А2 и В2 станут равны 25 и 150. Какие формулы могут хранится в ячейках А2 и В2?

6. Дан фрагмент ЭТ в режиме отображения формул:

	
	А
	В
	С

	1
	12
	12
	

	2
	=А1*В1/(А1 *В1)
	=А1*В1/А1*В1
	=(А1*В1)/А1*В1



А) Что будет выведено в ячейки А2, В2, С2 в режиме отображения значений?


Б) Как изменится значение в ячейке С2 после занесения в нее формулы: =(А1*В1)/(А1*В1)

№7

1. Создать ЭТ «Успеваемость девятиклассников по информатике», в которой хранятся следующие сведения об учениках 9а, 9б, 9г и 9д классов:

· Класс;

· Общее количество учеников в классе;

· Количество учеников, имеющих по информатике оценку 5;

· Количество учеников, имеющих по информатике 4;

· Количество учеников, имеющих по информатике 3;

· Количество учеников, имеющих по информатике 2.

2. Добавить к ЭТ столбец, в котором вычисляется процентное соотношение «пятерок», «четверок», «троек» и «двоек» к общему количеству учеников в каждом классе.

3. Изменить общее количество учеников в каждом классе и проследить за изменением процентного соотношения.

4. Добавить в таблицу после сведений о 9б классе строку со сведениями об успеваемости 9в класса и заполнить его данными.

5. Добавить после столбца, содержащего сведения о количестве «двоек», столбец «хорошисты», в котором должно вычисляться количество учеников в каждом классе, имеющих по информатике оценку 4 или 5.

6. Сохранить таблицу.

№8
  Во время каникул ребята отправились путешествовать на разных видах транспорта. Коля проплыл 50 км на пароходе, проехал 40 км на поезде и пролетел 100 км на самолете. Вася проплыл на пароходе 100 км, проехал на поезде 20 км и пролетел на самолете 60 км. Толя пролетел на самолете 200 км, проехал поездом 10 км и проплыл на пароходе 25 км. Маша проехала на поезде 30 км, пролетела на самолете 100 км и проплыла на пароходе 60 км.

1. Построить на основе вышеперечисленных данных электронную таблицу.

2. Добавить к таблице столбец, в котором будет отображаться общее количество километров, которое проехал каждый из ребят (для занесения формул).

3. Вычислить общее количество километров, которое ребята преодолели на поезде, пролетели на самолете и проплыли на пароходе (на каждом виде транспорта по отдельности).

4. Вычислить суммарное количество преодоленных километров всеми детьми вместе.

5. Определить среднее количество километров, которое дети проплыли на пароходе.

6. Отсортировать таблицу по убыванию общего количества километров, которое проехал каждый из ребят.

7. Внести в таблицу следующие изменения: Коля проехал на поезде 150 км, а Вася пролетел на самолете 200 км и определить, какие изменения произошли в данных.

8. Сохранить таблицу.

№9
	
	A
	B
	C

	1
	Пункт назначения
	Время прибытия
	Время отправления

	2
	Нью-Васюки
	
	0:25

	3
	Великая Безделица
	1:17
	1:20

	4
	Нужино
	5:56
	6:00

	5
	Нижнее Мышкино
	11:03
	12:00

	6
	Ленивогорск
	18:07
	18:12

	7
	Семёново
	21:20
	21:22

	8
	Новобабановск
	23:07
	


Дана готовая таблица «Поезд». Выполнить задания.
1.  «Малая Безделица»  заменить на «Великая Безделица».

2. «Нижнее Мышкино» - «Великомышкино».

3. Выровнять ширину столбца.

4. Переместить столбец «Время отправления» из столбца С в столбец Д:

- выделить блок С1:С7;

- Правка - Вырезать;

- Выделить Д1;

- Правка – Вставить;

- Выровнять ширину.

        5.  Введите текст в С1  «Стоянка».

        6.  Создайте формулу, вычисляющую время стоянки:  С3; =Д3 – В3.

       7.  Скопируйте формулу из ячейки С3 в каждую ячейку блока С4 : С7

                 - С3;

                 - Правка – Копировать;

                 - Выделить блок С4 : С7;

                 - Правка – Вставить.

                      или с помощью маркера автозаполнения.

       8. В Е1 введите текст «Время в пути», выровнять по ширине.

       9. Создайте формулу, вычисляющую время, затрачиваемое поездом на передвижение от одного населенного пункта к другому Е3, = В3 – Д2.

      10. Скопируйте формулу из ячейки Е3 в ячейки блока Е4 : Е8.

      11. Вычислите суммарное время стоянок: 1) выделить ячейки; 2) автосумма.

      12. Введите текст в В9 «Общее время стоянок», выровнять по ширине.

      13. В Д9 введите текст «Общее время в пути».

      14. Вычислите общее время в пути: 1) выделить Е9; 2) = В8 – Д2.

      15. Вставьте две строки: 1) выделить строку1; 2) ВСТАВКА – СТРОКИ (2 раза).

      16. В А1 введите текст «Железные дороги», курсив.

      17. В А2 введите текст «Расписание движение поезда Нью-Васюки – Новобабановск», полужирный, 12.

      18. Отформатируйте заголовки столбцов: 1) выделить строку 3; 2) ФОРМАТ –ШРИФТ; 3) шрифт Courier New Cyr; 4) полужирный.

      19. Задайте ширину столбцов, высоту строк.

      20. Задайте рамки блока ячеек А2 : F2: 1) выделить А2 : F2 2) вызовите контекстное меню; 3) ФОРМАТ ЯЧЕЕК – ГРАНИЦА; 4) линия: самая жирная; 5) рамка: контур; 6) цвет: авто;

      21. Задайте тонировку блока ячеек А2 : F2: 1) выделить А2 : F2 2) вызовите контекстное меню; 3) ФОРМАТ ЯЧЕЕК – ВИД; 4) узор: образ с описанием, горизонталь; 5) цвет узора: голубой; 6) цвет фона: авто (белый).

     22. Задайте шрифт блока ячеек А2 : F2: 1) выделить А2 : F2 2) вызовите контекстное меню; 3) ФОРМАТ ЯЧЕЕК – ШРИФТ; 4_ цвет шрифта: синий.

     23. Задайте автоформат таблицы: 1) выделить А3 : F11; 2) ФОРМАТ – АВТОФОРМАТ; 3) формат: объемный 1, последнюю строку.

    24. Установите для ячеек В3, Д3, Е3, В11, Д11 перенос текста по словам: 1) выделить ячейки; 2) вызвать контекстное меню; 3) ФОРМАТ ЯЧЕЕК – ВЫРАВНИВАНИЕ; 4) переносить по словам.

№10
Создать таблицу. Выполнить вычисления.
	Название озера
	Площадь (тыс.кв.км)
	Глубина (м)
	Высота над уровнем моря

	Байкал
	31,5
	1520
	456

	Таньганьика
	34
	1470
	773

	Виктория
	68
	80
	1134

	Гурон
	59,6
	288
	177

	Аральское море
	51,1
	61
	53

	Мичиган
	58
	281
	177

	Всего:
	 
	 
	 

	Минимальная глубина
	 
	 
	 

	Максимальная площадь
	 
	 
	 

	Средняя высота
	 
	 
	 


№11
Создать таблицу и выполнить вычисления.

	Месяц
	2000 год
	2001 год
	2002 год
	суммарное количество осадков за три года для каждого месяца
	среднегодовое количество осадков для каждого месяца

	Январь
	37,2
	34,5
	43,5
	 
	 

	Февраль
	11,4
	34,1
	66,43
	 
	 

	Март
	16,5
	18,4
	12,4
	 
	 

	Апрель
	19,5
	20,3
	28,4
	 
	 

	Май
	11,7
	45,5
	66,3
	 
	 

	Июнь
	129,1
	71,4
	60,2
	 
	 

	Июль
	57,1
	152,6
	43,8
	 
	 

	Август
	43,8
	96
	50,6
	 
	 

	Сентябрь
	8,7
	74,8
	145,2
	 
	 

	Октябрь
	86
	14,5
	74,9
	 
	 

	Ноябрь
	12,5
	21
	56,6
	 
	 

	Декабрь
	21,2
	22,3
	9,4
	 
	 

	
	
	
	
	
	

	Количество осадков за каждый год
	 
	 
	 
	
	

	Среднемесячное количество осадков для каждого года
	 
	 
	 
	
	

	Максимальное количество осадков
	 
	 
	 
	
	

	Минимальное количество осадков
	 
	 
	 
	
	


№12
Создать таблицу и выполнить вычисления.
	Абитуриенты

	Фамилия, имя
	математика
	физика
	сочинение
	сумма баллов
	результат

	Бобров Игорь
	5
	4
	3
	 
	 

	Городилов Андрей
	4
	5
	4
	 
	 

	Лосева Ольга
	4
	5
	4
	 
	 

	Орехова Татьяна
	3
	5
	5
	 
	 

	Орлова Татьяна
	3
	2
	0
	 
	 

	Петров Олег
	4
	3
	2
	 
	 

	Семенова Ирина
	5
	5
	5
	 
	 

	Симонова Елена
	4
	3
	4
	 
	 

	Сомов Виктор
	4
	4
	4
	 
	 

	Суслов Иван
	3
	4
	4
	 
	 


№13
Создать таблицу и выполнить вычисления.

	Фамилия, имя
	Алгоритмы
	Информация
	Графика
	Текстовый процессор
	Табличный процессор
	Средний балл

	Бобров Игорь
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Городилов Андрей
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Лосева Ольга
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Орехова Татьяна
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Орлова Татьяна
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Петров Олег
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Семенова Ирина
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Симонова Елена
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Сомов Виктор
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Суслов Иван
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Средний балл по классу:
	 

	
	Количество учеников со средним баллом меньше среднего по классу:
	 


№14
Создать таблицу и выполнить вычисления.

	Фамилия, имя
	Прыжок в длину
	Прыжок в высоту
	Подтяги-вание
	Бег 100м
	Бег 2км
	Результат

	Бобров Игорь
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Городилов Андрей
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Лосева Ольга
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Орехова Татьяна
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Орлова Татьяна
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Петров Олег
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Семенова Ирина
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Симонова Елена
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Сомов Виктор
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Суслов Иван
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	Всего МАСТЕРОВ:
	 


№15
1. Запустите MS EXCEL. Ввести таблицу.

	Расчет месячной заработной платы

	Фамилия И.О.
	Должность
	Базовая зарплата (руб.)
	Премия (руб.)
	Начисления на з/п
	К выдаче



	Сидоров А.Б.
	директор
	4000
	500
	$A$10*(C5+D5)
	C5+D5-E5

	Федорова В.Е.
	бухгалтер
	3500
	650
	$A$10*(C6+D6)
	C6+D6-E6

	Козлов К.Т.
	юрист
	3700
	300
	$A$10*(C7+D7)
	C7+D7-E7

	
	
	
	
	
	ИТОГО:

	Примечание: доля начислений на заработную плату
	F5+F6+F7


2. Произвести в этой таблице расчеты, несколько раз помещая значения исходных данных.

3. Сменить режим отображения значений на режим отображения формул (СЕРВИС – ПАРАМЕТРЫ – ВИД). Просмотреть полученную таблицу. Вернуться в исходный режим отображения значений.

4. Изменить ширину столбца А.

5. Выполнить автоформатирование  ширины колонки. Для этого: 1) выделить ячейки А3:А7, 2) выполнить команду ФОРМАТ - СТОЛБЕЦ - АВТОПОДБОР ШИРИНЫ.

6. Изменить шрифт и размеры символов (ФОРМАТ – ЯЧЕЙКИ).

7. Скопировать группу ячеек А1:F10 на другое поле, верхний левый угол которого – ячейка А14.

8. Освоить в меню ФАЙЛ работу с операциями СОХРАНИТЬ, СОХРАНИТЬ КАК.
№16
1. Создать таблицу «Страница классного журнала», отражающую оценки по одному предмету за один месяц. Предусмотреть в ней вычисление средней успеваемости каждого ученика и среднее значение успеваемости в классе. Заполнить таблицу на 5 учащихся.

Вид таблицы:

	Журнал «___» класса
	Предмет:
	Средняя оценка по предмету за месяц

	№п/п
	Фамилия Имя
	Месяц:
	

	
	
	1
	2
	…
	31
	

	
	
	Оценки
	

	1
	
	
	
	
	
	

	…
	
	
	
	
	
	

	25
	
	
	
	
	
	

	Средняя оценка в классе
	


№17
Используя набор данных «Важнейшие проливы», составить таблицу и выяснить минимальную ширину проливов, максимальную глубину проливов, среднюю длину проливов и 

суммарную длину проливов.
Важнейшие проливы
Длина пролива Босфор — 30 км. Наименьшая ширина Магелланова пролива — 2200 м. Наименьшая глубина судоходной части Ормузского пролива —27 м. Гудзонов пролив находится в Северном Ледовитом океане. Наименьшая ширина Гибралтарского пролива — 14 км. Пролив Ла-Манш находится в Атлантическом океане. Наименьшая глубина судоходной части Баб-эль-Мандебского пролива — 31 м. Длина Ормузского пролива — 195 км. Пролив Дарданеллы находится в Атлантическом океане. Длина Гудзонова пролива — 806 км. Наименьшая глубина судоходной части Магелланова пролива — 29 м. Длина Берингова пролива — 96 км. Наименьшая ширина пролива Босфор — 700 м. Наименьшая глубина судоходной части пролива Дарданеллы — 29 м. Длина пролива Ла-Манш — 578 км. Баб-эль-Мандебский пролив находится в Индийском океане. Наименьшая глубина судоходной части Берингова пролива — 36 м. Длина Магелланова пролива — 575 км. Гибралтарский пролив находится в Атлантическом океане. Длина пролива Дарданеллы — 120 км. Наименьшая ширина Гудзонова пролива — 115 км. Наименьшая глубина судоходной части Гибралтарского пролива — 53 м. Наименьшая ширина Ормузского пролива — 54 км. Наименьшая глубина судоходной части пролива Ла - Манш — 23 м. Пролив Босфор находится в Атлантическом океане. Наименьшая ширина пролива Дарданеллы — 1300 м. Длина Баб-эль-Мандебского пролива — 109 км. Наименьшая глубина судоходной части Гудзонова пролива — 141 м. Берингов пролив находится в Тихом океане. Наименьшая ширина Баб-эль-Мандебского пролива — 26 км. Магелланов пролив находится в Тихом океане. Наименьшая ширина пролива Ла-Манш — 32 км. Наименьшая глубина судоходной части пролива Босфор — 20 м. Длина Гибралтарского пролива — 59 км. Ормузский пролив находится в Индийском океане. Наименьшая ширина Берингова пролива — 86 км.
№18
	АБИТУРИЕНТЫ

	Фамилия
	математика
	физика
	сочинение
	сумма баллов
	средний балл

	Бобров Игорь
	5
	4
	3
	 
	 

	Городилов Андрей
	4
	5
	4
	 
	 

	Лосева Ольга
	4
	5
	4
	 
	 

	Орехова Татьяна
	3
	5
	5
	 
	 

	Орлова Анна
	3
	2
	0
	 
	 

	Петров Олег
	4
	3
	2
	 
	 

	
	
	
	
	
	

	Всего оценок:
	 
	
	
	
	

	Количество "5"
	 
	 
	 
	
	

	Количество "4"
	 
	 
	 
	
	

	Количество "3"
	 
	 
	 
	
	

	Количество "2"
	 
	 
	 
	
	


№19
	 
	ОЦЕНКИ
	Всего оценок (СЧЕТ)
	Кол-во "5" (СЧЕТЕСЛИ)
	Кол-во "4" (СЧЕТЕСЛИ)
	Кол-во "3" (СЧЕТЕСЛИ)
	Кол-во "2" "СЧЕТЕСЛИ)

	Миша
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Катя
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Паша
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Ника
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Мила
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Ваня
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Максим
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Настя
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Вова
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Аня
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Наибольшее количество оценок
	 

	Наименьшее  количество оценок
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Максимальное "5"
	 

	Минимальное "5"
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Максимальное "4"
	 

	Минимальное "4"
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Максимальное "3"
	 

	Минимальное "3"
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Максимальное "2"
	 

	Минимальное "2"
	 


№20

1. Разработать таблицу, содержащую следующие сведения о восьми абитуриентах университета: фамилия, оценка за экзамен по математике, оценка за экзамен по физике, сумма баллов за два экзамена. Проходной балл для поступления равен 8 и может изменяться. 


2. Добавить в таблицу столбец, в котором будет выводиться «ИСТИНА», если абитуриент не имеет «3», и «ЛОЖЬ», в противном случае (использовать логическое умножение И). 


З. Добавить в таблицу столбец, в котором будет выводиться «ИСТИНА», если абитуриент имеет хотя бы одну «5», и «ЛОЖЬ» в противном случае (использовать логическое сложение ИЛИ). 


4. Добавить в таблицу столбец, в котором будет выводиться «Зачислен»,если сумма баллов абитуриента больше или равна проходному баллу, и «Не зачислен», если сумма баллов меньше проходного балла (использовать условную функцию ЕСЛИ). 


5. Отсортировать таблицу по возрастанию суммы баллов, полученной абитуриентами. 


6. Изменить проходной балл на 9 и проследить, какие изменения произойдут в таблице. 


№2
Построить круговую диаграмму.
	Блокноты
	2

	Карандаши
	13

	Тетради
	45

	Альбом
	2

	Ручка
	4


№22
Построить гистограмму продажи канцелярских товаров в течение недели.
	Пн.
	Вт.
	Ср.
	Чт.
	Пт.
	Сб.
	Вс.

	20
	25
	32
	30
	23
	30
	20


№23
Построить столбчатую гистограмму.
	 
	Пн.
	Вт.
	Ср.
	Чт.
	Пт.
	Сб.
	Вс.

	Незнайка
	20
	25
	32
	30
	23
	30
	20

	Торопыжка
	33
	28
	25
	25
	22
	25
	20

	Пончик
	15
	20
	22
	29
	34
	35
	30


№24
Построить линейчатую диаграмму.
	 
	Пн.
	Вт.
	Ср.
	Чт.
	Пт.
	Сб.
	Вс.

	Незнайка
	20
	25
	32
	30
	23
	30
	20

	Торопыжка
	33
	28
	25
	25
	22
	25
	20

	Пончик
	15
	20
	22
	29
	34
	35
	30


№25
Построить ярусную диаграмму.
	 
	Пн.
	Вт.
	Ср.
	Чт.
	Пт.
	Сб.
	Вс.

	Незнайка
	20
	25
	32
	30
	23
	30
	20

	Торопыжка
	33
	28
	25
	25
	22
	25
	20

	Пончик
	15
	20
	22
	29
	34
	35
	30


№26
Построить областную диаграмму.
	 
	Пн.
	Вт.
	Ср.
	Чт.
	Пт.
	Сб.
	Вс.

	Незнайка
	20
	25
	32
	30
	23
	30
	20

	Торопыжка
	33
	28
	25
	25
	22
	25
	20

	Пончик
	15
	20
	22
	29
	34
	35
	30


№27
Построить диаграмму.
	Единицы
	Значение в миллиметрах

	Сотка
	21,336

	Аршин
	713,2

	Четверть
	177,8

	Вершок
	44,45

	Фут
	304,8

	Дюйм
	25,4

	Линия
	2,54


№28
Построить диаграмму (гистограмму)и ответить на вопросы: 1) какай район имеет большую площадь; 2) какой район занимает меньшую площадь. 
	Районы
	Площадь, тыс.кв.км

	Шурышкарский
	5474

	Приуральский
	6599

	Ямальский
	14873

	Надымский
	11005

	Пуровский
	10863

	Тазовский
	17434

	Красноселькупский
	10674


№29
Построить круговую диаграмму и ответить на вопросы: 1) какой район имеет большую площадь; 2) какой район занимает меньшую площадь.
	Районы
	Площадь, тыс.кв.км

	Шурышкарский
	5474

	Приуральский
	6599

	Ямальский
	14873

	Надымский
	11005

	Пуровский
	10863

	Тазовский
	17434

	Красноселькупский
	10674


№30
Построить круговую диаграмму численности населения поселков Ямальского района и определить, какой поселок имеет наибольшее количество жителей.

	Ямальский район

	Поселок
	Количество жителей, тыс.чел.

	Яр-Сале
	4,6

	Мыс Каменный
	2,5

	Панаевск
	2,2

	Новый Порт
	1,7

	Сеяха
	1,6

	Салемал
	1

	Тамбей
	0,6


№31
Построить точечную диаграмму динамики роста численности населения в Ямало-Ненецком автономной округе. Сколько населения проживало в 1997 году?
	Годы
	Численность населения, тыс.чел.

	1930
	23

	1940
	49

	1959
	62

	1970
	80

	1979
	158

	1987
	430

	1997
	492

	1999
	498

	2008
	543


№32
Построить гистограмму направленности ветра в п.Тамбей. Определите, ветров, каких направлений больше.

	Направление ветра
	Год

	С
	15

	СВ
	14

	В
	8

	ЮВ
	11

	Ю
	13

	ЮЗ
	13

	З
	13

	СЗ
	13

	штиль
	4


№33
Построить диаграмму. Тип диаграммы подобрать самостоятельно. Какая река самая длинная?

	Река
	Длина, км

	Обь
	3680

	Щучья
	585

	Полуй
	369

	Пур
	389

	Таз
	1401

	Сыня
	322

	Собь
	187


№34
Построить диаграмму добычи углеводородов. Тип диаграммы подобрать самостоятельно.

	Год
	Нефть, млн т
	Газ, млрд куб.м

	1990
	59,4
	545,2

	1992
	47,9
	559,5

	1994
	37,8
	537,5

	1996
	31,5
	534,9

	1998
	30,5
	523,3

	2000
	31
	512

	2005
	53
	540

	2010
	72
	518


№35
Построить графики функций.
1. у=3x2+4x, при х((-5;5(
2. у=9x2-4x+1, при х((-10;10(
3. у=-4x2+8x-1, при х((-8;8(
4. у=-2x2+2x+1, при х((-7;7(
5. у=
[image: image1.wmf]4
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№36
1. Создайте таблицу по образцу.

	Страны зарубежной Европы 

с населением свыше 1 млн. жителей

	Страна
	Площадь,

тыс. км2
	Население,

млн. чел.

	ФРГ
	356
	80

	Франция
	552
	56,5

	Великобритания
	244
	57

	Ирландия
	70
	3,5

	Нидерланды
	41
	15

	Бельгия
	31
	10

	Швейцария
	41
	6,7

	Австрия
	84
	7,6

	Дания
	43
	5,1

	Норвегия
	387
	4,2

	Швеция
	450
	8,5

	Финляндия
	338
	5

	Эстония
	45
	1,6

	Латвия
	65
	2,7

	Литва
	65
	3,7


2. Добавьте к таблице новый столбец «Плотность населения, млн./тыс. км2» и вычислите плотность населения для каждой из стран  по формуле: «Численность населения» делённая на «Площадь».

3. Найдите страну с наименьшей площадью, общее количество населения проживающего в данных странах и страну с наибольшей плотностью населения.

4.  Отсортируйте страны: в алфавитном порядке.

5. Скопируйте и перенесите полученную таблицу на Лист 2. Продолжайте работать с таблицей расположенной на листе 2.

6. Отсортируйте страны: по плотности населения в порядке убывания.

7. Постройте диаграмму, отражающую плотность населения в странах Европы. Тип диаграммы выберите на своё усмотрение. Расположите диаграмму на этом же листе.

8. Сохраните полученный документ в своей папке под именем – Контрольная работа.

№37
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

	Наименование
	Цена
	Количество
	Общая стоимость

	Тетрадь
	3,5
	25
	

	Альбом
	34,8
	5
	

	Карандаш
	5,4
	10
	

	Ручка
	7,5
	6
	

	Стоимость набора:
	


1. Создайте и заполните таблицу, отформатируйте ее по образцу.

2. 1) Наибольшая глубина озера Байкал 1620 м, Онежского озера 127 м, озера Иссык-Куль 668 м, Ладожского озера 225 м.

2) Площадь России равна 17,1 млн.км2, площадь Китая равна 9,6 млн.км2, площадь Индии – 3,3 млн.км2 и площадь США – 9,4 млн.км2.

3) Из 27 учащихся класса за контрольную работу 9 человек получили оценку «5», 15 – «4» и 3 – «3».

4) Тихий океан имеет площадь 179 млн.км2, Атлантический – 93 млн.км2, Индийский – 75 млн.км2 и Северный Ледовитый – 13 млн.км2.

5) Суша на Земле распределена следующим образом: леса занимают площадь 57 млн.км2, степи – 24 млн.км2, тундры, пустыни и болота – 54 млн.км2 и пашня – 15 млн.км2.

№38
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

1. Используя набор данных «Крупнейшие реки», составить таблицу и выяснить минимальный расход воды в реках, максимальную площадь бассейна и среднюю длину рек. Построить диаграмму, отражающую длину рек (тип диаграммы выбрать самостоятельно). Сохраните полученный документ в своей папке под именем - Крупнейшие реки.

Крупнейшие реки
Обь находится в Азии. Средний расход воды в Амуре — 10900 куб. м./с. Миссисипи находится в Северной Америке. Площадь бассейна Янцзы — 1809 тыс. кв. км. Длина Нила (с Кагерой) — 6671 км. Средний расход воды в Миссисипи — 19000 куб.м./с. Площадь бассейна Амазонки (от истока р. Мараньон) — 6915 тыс. кв. км. Меконг находится в Азии. Площадь бассейна Хуанхэ — 771 тыс. кв. км. Средний расход воды в Оби — 12700 куб. м./с. Длина Янцзы — 5800 км. Нил находится в Африке. Площадь бассейна Миссисипи (с Миссури) — 3268 тыс. кв. км. Средний расход воды в Амазонке — 220000 куб. м./с. Длина Хуанхэ — 4845 км. Амазонка находится в Южной Америке. Площадь бассейна Амура (с Аргунью) — 1855 тыс. кв. км. Средний расход воды в Янцзы — 34000 куб. м./с. Длина Меконга — 4500 км. Хуанхэ находится

в Азии. Средний расход воды в Ниле — 2600 куб. м./с. Длина Миссисипи (с Миссури) — 6420 км. Амур находится в Азии. Длина Оби (с Иртышом) — 5410 км. Средний расход воды в Меконге — 13200 куб. м./с. Площадь бассейна Нила (с Кагерой) — 2870 тыс. кв. км. Янцзы находится в Азии. Длина Амура (с Аргунью) — 4440 км. Средний расход воды в Хуанхэ — 2000 куб. м./с. Площадь бассейна Меконга — 810 тыс. кв. км. Длина Амазонки (от истока р.Мараньон) — 6400 км. Площадь бассейна Оби (с Иртышом) — 2990 тыс. кв. км.
2. На новом листе построить график функции Y=4X2-5X на промежутке от -3 до 3 с шагом 0,5.
3. Решить уравнение 2Х3 - Х2+2Х -1.
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